

**Cyklon v New Yorku**

New York navštíven byl v sobotu také jednou po mnoha letech cyklonem, jímž značné škody nastropeny. Cyklonem zasaženo bylo předměstí ve východní části, Cypress Hill zvané a odtud přenesl se zhoubný víval na předměstí Woodhaven. Mezi jinými zasažen vichřicí i městský hřbitov, kterýž téměř v pastinu obrácen a na ceněch pomníkůch nesmírné škody způsobeny. Ve Woodhaven rozmeteno bylo cyklonem 30 budov a přes 20 osob bylo padajícími troskami poraněno, jedna paň pak na místě usmrcena. Z Hackensack, N. J., oznámeno, že vesnička Cherry Hill byla téhož dne cyklonem zasažena a téměř úplně s povrchu zemského smetena, rozmeteno tam totiž 27 budov a pokud zjištěno býti mohlo, 5 osob troskami na místě usmrceno a značný počet osob poraněn. Ve Fairmount, as 6 mil vzdáleném, bylo 6 budov rozmeteno a 12 osob poraněno.

**Po vyšetřování.**

V Chicagu zasedala minulého týdne zvláštní velká porota, svolaná za účelem vyšetřování úplatnosti městské rady. Jedinkým výsledkem vyšetřování bylo vzešení obžaloby proti radním Finklerovi a Martinovi, kteří obžalováni jsou, že nabízel se za jistý úplatek poraziti ordinanci, kteráž v zájmu zajištění čistého ledu v radě podána byla. Zároveň odporučeno velkou porotou, aby nyní zákon změněn byl v tom směru, aby i ti, kdož o úplatek se uchází, kázníci trestáni býti mohli; douše trestání býti mohli kázníci pouze ti, o nichž dokázáno, že úplatek přijmuli.

**Sučná neděle v New Yorku.**

V New Yorku nebyli již nábesníci spokojeni s pouhou záповědí prodávání lihových nápojů v neděli, nýbrž soudce McAdams zapověděl prodávání sodové vody v lékárnách, chtějí bezpochyby, aby lidé hasili žízeň teplou, nechutnou vodou městskou. Lékárníci však zákazu nedbali a velkou většinou prodávali přece. Policisté na stanicích dostali rozkaz, aby nikoho pro prodávání sodové vody nestřihali a tak celá ta záповěď setkala se s nezdarem. Občané nikoho neudávali a tak nebyl nikdo pro neuposlechnutí rozkazu zatčen.

**Co nás stáří Indiáni?**

Censovní úřadovna Spoj. Států vydala minulého týdne zprávu, v níž poprvé učiněn pokus vypočísti, jaká vydání nám Indiáni od roku 1789 až po dobu nyníjší spůsobili. Statistika ve zprávě uveřejněná vykázuje, že v letech 1789 až 1890 vláda spolková vydala přímo neb nepřímou na Indiany obrovský obnos \$1,105,219,372. Vezmeme-li ohled na obnosy od roku 1890 až do skončení běžného správního roku (30. červen) vydané na vydržování Indiánů, jakož i na vojenská opatření atd., dlužno připočísti dalších \$144,786,628, tak že vláda spolková vydala na ně celkem \$1,250,000,000. Vedle tohoto nesmírného nákladu peněz zavínili však Indiáni za těch sto roků také velkou záhubu lidských životů. Statistická úřadovna vypočítává, že ve čtyřiceti válkách indianských, jež musely býti vedeny, asi 14,000 bělochů, mužů, žen a dětí bylo usmrceno. Mimo to zahynulo na 5,000 lidí, jež byli jednotlivě a v menších sřůtkách usmrceni. Rudši ovšem při tom pochodili hůře než běloši, neb jich padlo as 30,000.

**Dlouhý púst.**

V Delavan, Morris Co., Kan., zemřel v neděli A. M. Kennedy po 68denním postu. Nemoc jeho poutala k sobě všeobecnou pozornost lékařů a rekováno též o ní bylo při posledním sjezdu lékařském v Topeka. Kennedy, ať již 72 roky star, byl až do posledního onemocnění svého úplně zdrav. Onemocněl as před 3 měsíci a krátce na to raněn byl mrtvicí a do smrti své od dne onoho nepožil ani jedinkého sousta potravy.

**Důležitý státní akt.**

Pokladní odbor zaslal min. týdne poukázku k výplatě 1 centu do Gray Gables, prezidentovi Clevelandovi. Tento má ročně \$50,000 slušného, což dělá měsíčně \$4,166,66 a ještě dvě třetiny centu. K vůli těmto dvěma třetinám dostává Cleveland jedenkrát 66 a dvakrát po 67 centech k ostatním celým dollarům. A tu přišly kontrolní úřady na chybu v účtech, že totiž Clevelandovi vyplaceno bylo o 1 cent méně, a proto byl mu nyní dotyčný cent zvláštní poukázkou vyplacen.

**Truhl s vodárnou.**

V Denver dostala se rada městská do truble a to následkem nadřování tamní vodárny — naplněna totiž byla míra trpělivosti občanstva tím, že radou ustanovena byla vyšší sazba vodárenská, než k jaké dle smlouvy vodárna oprávněna byla. Když nepomohly petice a resoluce, občanstvem radě podávané, a když ani upalování pánů radních v podobě ládných účinků na bédlerskou kliku v radě nemělo, požádány konečně koncem týdne o pomoc soudu a sice požádány o vydání soudního zákazu, jímž by uzavření nové smlouvy s vodárnou se zakazovalo a vyplnění opatření dřívějších nařizovalo. Rada, vidouc bédlerské plány své zmařeny, zamýšlil nyní vodárnu vykoupiti a také již o jmenování kupní ceny požádala.

**Lesní požáry v Michiganu.**

Z Grand Rapids oznamováno ve čtvrtek, že vlaky, kteréž hned z večera přijeti měly, přijely teprve po půl noci, a na různých místech lesními požáry zdrženy byly. Na trati dráhy Chicago & Eastern Michigan byla městečka Wallin a Clary lesními požáry s povrchu zemského smetena a obyvatelstvo muselo záchrany v Thompsonville hledati. Jelikož spojení telegrafní přerušeno bylo, jsou zprávy o způsobených spoustách dosud sporými, dle všeho však jistým jest, že žádný život lidský při tom utračen nebyl. Městečko Morley dle zpráv pátečních bylo též lesními požáry ohroženo a mezi Morton a Mancelona nalézalo se vše v jedinkém plameni. — V sobotu oznamováno z Detroit, že telegrafní spojení s Traverse City, Charlevoix a okolními místy bylo přerušeno a místy musela i doprava železniční býti zastavena. Městečko Cleary stalo se též obětí požáru. Zvláště prudce řádily požáry lesní podél tratí dráhy Grand Rapids & Indian v okresích Wexford, Calkaska a Antrim. Mechanic City bylo jediné dostavivším se lijkem před zničením zachráněno. Odena nalézá se též v nebezpečí a u Mill Creek byly značné zásoby dříví lesními požáry zničeny. — Z Petoskey oznámeno, že lesní požáry rozšířily se až k osadě Brutus, při dráze Grand Rapids & Indiana, osada však zničena ohněm vyvázla. V Carpenter několik domků od záležatých tam jisker se vznalo, spojenímu úsilí veškerého obyvatelstva podařilo se však hrozící zkázu odvrátiti. — Z Muskegon oznámeno, že v okolí tamním zničena byla lesními požáry rozloha 42 čtverečních mil a podobně zničeno tisíců akrů lesa v townships Laketon, Fruitland a Dalton.

**Vrátí se do Ameriky.**

Rozhodnutí dra. Ant. Dvořáka stran Národní hudební konservatoře v New Yorku, přinášejí listy pražské. Právě se v nich to samé, co zde před krátkým časem bylo řečeno, že slovatný komponista nebyl spokojen s okolnostmi, ve kterých tu žil a přál sobě přerušiti styky s Národní konservatoří v New Yorku, které paň Jeannette M. Thurberová jest hlavou, již před rokem, tedy dříve než kontrakt došel. Dr. Dvořák odplul v dubnu do Londýna. Tehdy pravilo se, že hledal za oceánem potřebného klidu k ukončení své opery "Hiawatha" skládané na slova Longfelowy básně téhož jména.

Kolovala pověst také, že zaujme znovu místo při konservatoří počátkem podzimku. Než p. Thurberová v rozmluvě se dne 11. července pravila, že pověst, jakoby dr. Dvořák zdráhal se obnoviti kontrakt s konservatoří národní a nechtěl se více vrátiti do Ameriky, nezakládá se na pravdě. Dva kontrakt nedošel, aby musil být obnoven. Dvořák, jak se rozhodnul, odjede s rodinou svojí z Hamburku do New Yorku paráčkem Augusta Victoria dne 17. Hjna. Paň Thurberová ukázovala přeplavnutí listky, které pro rodinu Dvořákovu zakoupila před dvěma dny. Dr. Dvořák zaujme znovu své místo při Národní hudební konservatoří v New Yorku a 11. července právě paň Thurberová obdržela list od něho, ve kterém český komponista žádá ji, aby oznámila veřejně, že skoušky z komposice odbývány budou dne 1. listopadu.

**Dva vrazi lynčováni.**

Asi v půl noci z pátku na sobotu sešlo se u okr. vězení v Hampton, Ark., kolem 75 mužů, kteří žádali o vydání dvou uvězněných černochů, kteří byli obviněni ze zavraždění jednoho bělocha, jménem Martin asi před dvěma týdny, blíž Camden. Vraždy spáchali tři černosi, pouze dva ale byli polapeni. Zalátník vida odpor marš, vydal jim klíče a černosi odvedeni do blízkého lesa, kde byli oběšeni. Muži nebyli maskováni a nepokoušeli se pranic zakrýti svou totožnost. Asi před dvěma roky udaly se zde plemenné nepokoje a porůvadž jest zde mnohem více bělochů, očekávají se nepokoje dále.

**Dobře tak!**

V St. Louis odbýván byl koncem týdne národní sjezd obchodníků a nábytkem a jedním z nejdůležitějších usnešení, na sjezdu tomto přijatých, bylo, že každý člen organizace této zavázal se nekupovati aniž prodávati nábytku, kterýž byl prací vězeňskou vyráběn byl. Zároveň usnešeno, bojkotovati ony továrny, kteří přímo spotřebitelům prodávají a tím zájmy obchodníků poškozují.

**Sražka s Indiány.**

Do Cheyenne, Wyo., došla v pátek podrobná zpráva o srážce osadníků z okolí Jackson Hole s tlupou Bannock Indiánů, kteří na výročním svém lovu se nalézali a vzdor zákonu vysokou zvěř hubili. Jeli k Indiáni od lovu upustiti nechtěli, vyzvednut byl proti sedmi z nich zatykač a konstébl z Maryvale za pomoci tří osadníků o zatčení jich se pokusil. Leč Indiáni postavili se mu se zbraň v ruce na odpor a proto poslal si úředník o pomoc. Za pomoci čtyř osadníků byli pak Indiáni ve Fall River údolí obklíčeni, vzdali se však teprve pak, když jeden z nich těžce raněn byl. Zatčeno celkem 15 rudochů a všichni budou co nejpřísněji potrestáni, tak aby ostatním odstrašujícím příklad dán byl.

**Požár na loď.**

Parník Normandie, kterýž připlul dne 14. července z Havru do New Yorku, měl na cestě nebezpečné dobrodružství s ohněm. Spozorován byl kouř vystupující ze skladiště a kapitán hned vyzval dobrovolníky, aby se šli podívat, co hoří. Přihlásilo se ale celé mužstvo, z něhož bylo vybráno deset mužů, kteří sešli do skladiště. Hned byla z 12 hadic vrhána horká voda do skladiště, kde se zapálením vznála zásoba mastných koží. Oheň byl uhašen dříve, než se o tom cestující dozvěděli.

**Jenom na 6000 akrů**

čín nároky W. P. Lamothe z Alton, Ill., a sice leží pozemky ty v provincii Ontario, v Kanadě, a město New London leží z větš části na pozemcích těch. Lamothe tvrdí, že pozemky dotyčné byly původně vlastnictvím jeho rodiny a v roce 1798 je na 99 roků pronajaty byly, takže rokem 1897 opět rodině jeho připadnouti musí.

**Velkým požárem**

navštíveno bylo v pátek o 1. hod. ranní městečko Oacola, Ia. Požár vypuknul v přístemku Goldsmithova střížního obchodu a než uhašen byl, padly mu tři krásné ciblové budovy za obět, čími škoda \$100,000 přesahující, způsobena. Pojistění jest sotva poloviční.

**Tuberkulóza v mléce.**

V okolí Ottumwa, Ia., způsobeno koncem týdne značné překvapení objevením tuberkulosních bacilů v mléce krav několika stád tamních. Ze čtyř stád nalezeny státním zvěřáckým bacily tyto v mléce 17 krav, následkem čehož dána stáda tato do plněné karantény.

**Politické.**

**Z Washingtonu.**

Tajné policii spolkové podařilo se konečně objeviti spůsob, jakýmž s území kanadského Čínanů do Soustátí pašování dosud byli. Doprovázeli totiž z Quebecu do Troy, N. Y., po lodích, na nichž dřív vozeno bylo a tím způsobem, že dřív srovnáváno tak, že uprostřed dostatečného prostora až i pro 14 osob zbývala. Za propašování toto platili copatí synové nebeské \$40 až i \$200.

Z Washingtonu se oznamuje, že přj, když před dvěma roky poprvé administrace Clevelandova v rozpacích peněžních se ocitla a když zásoba zlata v pokladně národní teniti se počla, učiněna byla arem Alexandrem prostřednictvím našeho vyslance v Petrohradu nabídka, půjčiti vládě naší tolik zlata, kolik by k udržení zálohy na patřičné výši zapotřebí bylo. Nabídka ta byla po několikátým uvažování kabinetem zamítnuta, an mělo se tehdy za to, že prezident není oprávněn k vydání dluhopisů neb k činění jakéhokoliv dluhu bez schválení kongresu. Car nabízel tehdy přj prezidentovi beze všel záruky \$50,000,000 neb více při 2procentním zárukování. Tehdy nebyla, jak výše uvedeno, nabídka přijata, nyní však, když přj by opětně zlata zapotřebí bylo, přj prezident nebude váhati, o pomoc na Rusko se obrátiti a vzdor tomu, že Alexandr na trůnu již není, má se za to, že by i carem Mikulášem podobný projev přátelství k Spoj. Státům učiněn byl.

Tajemník odboru vnitra požádal ve čtvrtek pokladnu spolkovou o vyplacení částky \$600,000, kteráž Indiánům kmene Nez Perces v Idahu za odstouplé jimi před rokem pozemky dlužna jest. Výplata peněz těchto byla as před dvěma měsíci zastavena, an prosířovalo se, že při rozměřování rezervace spáchaný různé podvody, to ale ukázalo se bezpodstatným. — Kmen tento čítá 1829 členů, tak že přijde na každého něco přes \$300.

Státní odbor obdržel ve čtvrtek od vyslance našeho v Číně, Deubyo, zprávu, že čínská vláda ukázala ochotu vyplatiti patřičnou náhradu za škody misionářům v Chang-Tu způsobené. Zničeny byly celkem 3 budovy o mimo vyplacení slušné náhrady učinila vláda čínská náležitě kroky, aby výtržnosti podobné opakovati se nemohly.

Zvláštním jednatelem obchodním, John Mattesem, upozorněn byl koncem týdne státní odbor náš, že Německo opětně našlo si novou zámětku, pod kterouž by vývoz náš do země té obmeziti se dal, a sice obrácena nyní pozornost na naše sušené ovoce, hlavně pak ale na křízaly. Ve Frankfurtě přj povolání znalci, aby se vyslovili, je-li toto ovoce zdravým, či zda zdravý škodlivým je a zda by prodej a přjvo jeho zakázati se měl a to se rozumí, že páni znalci, jakožto věrní sluhové vlády, vynešli rozhodnutí, s nímž vláda úplně spokojena býti může. Rozhodli totiž, že sušené ovoce americké postřikováno jest octanem zinečnatým, aby lepší, světlejší barvy nabylo, čími však

škrovec ale stávají přj se zdravý škodlivým, an nezálivnost a zácpu, při dětech pak i dáven a přjem způsobují.

**DROBNÉ ZPRÁVY.**

\* Ve Walford, Ia., zničen byl v neděli kolem půlnoci požárem Novácký obchod se smíšeným zboží, čími škoda v obnosu \$12,000 způsobena. Původ požáru znám není.

\* Ve Wichita, Kan., spáchala samovraždá skočením do rozvodné Arkansas řeky sl. L. Thomasova. Učinila tak z bdy, do níž vehnána byla tím, že žádné práce dostati nemohla.

\* V Kansas City spáchal ve čtvrtek samovraždá R. B. Anderson, bursovní spekulant a sice z lstosti, že v posledních 10 letech z jmění matčina téměř čtvrt milionu dolarů prospěkoval.

\* Při zvedání kamene 24,000 lb. těžkého v lomech Abercrombieových v St. Joseph, Mo., se tento z báků vysmeknul a při dopadnutí na zem dělník Schucke ho zasáhl, tak že tělo tohoto na kaši rozdrceno bylo.

\* Obchodní část městečka Williams, N. M., zničena byla ve čtvrtek požárem, od gasolinových kamínek vzniklým. Škoda obnáší \$75,000.

\* V Chicagu vyřinula se v pondělí z kolejí na rohu Paulina a Taylor ul. elektrická kára, při kteréž osob těžce a několik jiných lehce raněno. Mezi raněnými ležal se i krajan Franž J. Patera.

\* St. Louiský arcibiskup Kain rozhodnul počátkem týdne, že není přičiny, proč by vysloužilci (G. A. R.) nesměli při pohřbu s odznaky svými do kostela vstoupiti, neb obřady své na hřbitově katolickém konati.

\* V Clevelandu oznámila v úterý American Wire Co., že závod na dobu tří měsíců následkem stávků zavřen bude. Stávkáři tvrdí, že je to pouhou lůčkou na oklamání jich, tak aby drátovným skěby spíše dostati se podařilo.

\* Okolí Cando a Forman, N. D., navštíveno bylo v pondělí krutým krupobitím, jímž nezměrné škody na oseň způsobeny. V okolí prvníším zasažena krupobitím rozloha téměř 40 čtver. mil, v okolí druhém potlučeno pak vše na 1000 akrech.

\* V Clevelandu vyjely si v neděli Flora Gideon a Mary Tomasech (Tomáš?) s A. Schwartzem na jezero. Když byly hodný kus cesty od břehu, chtěly si přisednouti, při čemž lodici zvrhly. Schwartz se křečovitě držel převržené loďky, však děvčata utonula dříve, než jim mohla být pomoc poskytnuta.

\* V Leavenworth, Kan., spáchala v sobotu samovraždá zastřelením sl. A. Schwaglerova. Táž požádala se se snoubencem svým, předním to jedním obchodníkem tamním a odejdouc do jeho bytu, uchočila revolver, z něhož kuli do prsou si vehnala.

\* 75letý Wm. Bell, bydlící blíž Beulah, S. D., se v posledních dvou týdnech pokusil již dvakrát se smovraždá. Prvně se chtěl oběsit, ale v čas uklouzl a spadl, po druhé se chtěl vyhodit prachem do povětří, však rána vyšla dříve, než byl připraven a opět zůstal na živu. Co přičinou k samovraždě udává, že mu stále zní v uších, což přj též jiné znepokojuje.

\* Blíže White Sulphur, O., na dráze Big Four udála se v noci z pátku na sobotu při pálení jednoho konce nápravy nehoda. Vůz se vyřinul s kolejí a čtrnáct vozů, naložených kofalkou, tabákem a krmivem se rozbilo. Zdá se, že pod troskami pohřbeno několik trampů, kteří se chtěli zdarma světiti.